

马尔代夫将组建联合政府

前总统纳希德称被逼下台

核心提示

□中国日报供本报特稿 (梁杉)

综合外国媒体报道,马尔代夫新总统穆罕默德·瓦希德·哈桑2月8日宣布将组建一个“全国联合”的内阁。同一天,前总统穆罕默德·纳希德表示他是被迫下台,对此哈桑应该知情。虽然马尔代夫政局正在经历一场突变,但该国旅游部门表示政变对旅游业影响不大,中方至今未收到任何中国公民发生意外的报告。



哈桑召开新闻发布会。(新华社发)



2月8日,马尔代夫安全人员在首都马累街头巡逻。(新华社/法新)

政局 新总统向美承诺政权和平移交

较为平稳

2月7日,马尔代夫总统纳希德宣布辞职。同一天,副总统哈桑宣布上台就任新总统。美国国务院当天表示,哈桑已经向美方保证,将尊重民主,并致力于马尔代夫政权的和平移交。

国务院发言人纽兰透露,哈桑致

电美国负责南亚事务的助理国务卿罗伯特·布莱克,承诺他将致力于马尔代夫政权的和平交接以及民主在该国的存续。

纽兰表示,哈桑称他将组建一个有反对党参与的民族团结政府,直到2013年11月举行总统大选。纽兰还

称,布莱克表达了美方对马尔代夫目前局势的赞赏,称实现权力和和平移交对该国意义重大。

8日,哈桑宣布他将任命一个“全国联合”的政府内阁。总统助理谢里夫称,前总统所属政党也收到了加入联合政府内阁的邀请。

纳希德称被军方政变逼迫下台

8日,纳希德声称他是在武警与军队发动政变的情况下被迫下台的。

纳希德说,7日,他到了军方总部,发现约18名“中等级别”的军警官员控制了军方。“他们告诉我,如果我不辞职,他们就将诉诸武力……我将此视为

威胁。我希望通过谈判保护政府人员的生命安全。”纳希德说。

纳希德称,他担心“副总统参与了”这个计划”。纳希德内阁的外交部长艾哈迈德·纳西姆也在采访中表示,当时他一直跟在总统(纳希德)身边,正是该

国伊斯兰政党支持的武装分子制造了这场政变。

马尔代夫自上月月底开始爆发持续大规模抗议活动,6日晚间和7日上午,警察和军队先后拒绝执行纳希德要求其强行驱散抗议人群的命令。

旅游 官方消息抚慰人心

影响有限

7日,马尔代夫旅游、艺术和文化部门表示,政局突变对旅游业影响有限,仅限于首都马累所在的马累岛。

同一天,马尔代夫驻华大使馆在微博上发布消息:“权力和平交接,没有暴力行为。游客可在马尔代夫安全旅行,无须担心。”据悉,有关方面至今未收到任何有关中国公民出现意外的报告,

中国公民赴马落地签的政策也未改变。报道称,马尔代夫唯一一座国际机场马累国际机场位于马累岛附近的机场岛。外国游客抵达后通常直接在那里前往各处景点。

该国主要旅行社“深度马尔代夫”说,政局突变没有影响旅游业。旅游业是马尔代夫的支柱产业。资料显示,马

尔代夫旅游业每年的产值为15亿美元,占国内生产总值(GDP)的30%。

有当地人士说,到目前为止,除首都马累以外的岛屿,特别是旅游景点上的秩序相对比较平稳,对游客的影响并不大。哗变发生后,游客们只是在马累机场遇到很多武装人员,后来也被证实是虚惊一场。

人物 哈桑:身兼多个“第一”

马尔代夫新总统哈桑1953年1月3日出生于马累的一个大家庭,在位于黎巴嫩贝鲁特的贝鲁特美国大学获得英语学士学位。

哈桑身上有多个“第一”称号——他是该国第一位经选举产生的副总统;是马尔代夫历任驻联合国官员中

职位最高的一位,曾在联合国儿童基金会担任重要职位;他也是第一个取得海外博士学位的马尔代夫人,即斯坦福大学哲学博士学位,他还同时拥有该校的教育和政治科学两个硕士学位。

1980年,哈桑被当时的总统加尧

姆任命为宪法委员会中的一员,负责为该国的修宪。然而,由于与议会意见不合,并深感国家民主无望,哈桑遂辞职前往美国读书,毕业后在联合国工作了10年。随后,哈桑回国竞选议员,直到2008年成为首位经选举产生的副总统。

图说天下



阿根廷将向联合国控诉英国

2月7日,阿根廷总统克里斯蒂娜在首都布宜诺斯艾利斯宣布,阿根廷政府将向联合国正式控诉英国,指责其试图将马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)问题“军事化”。

今年是马岛战争爆发30周年。英国政府计划高调纪念这场战争,并安排威廉王子到马岛服役以宣示对马岛拥有主权。这些举动招致阿根廷方面强烈反对。(新华社/法新)



桑托勒姆连胜党内预选

2月7日,美国共和党总统竞选人、前宾夕法尼亚州参议员里克·桑托勒姆在明尼苏达州布莱恩准备参加竞选集会。当天,桑托勒姆赢得密苏里州与科罗拉多州党内总统预选,根据媒体预测,他还将赢得当晚的明尼苏达州预选。这让桑托勒姆站到了挑战“领头羊”、马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼的有利位置。(新华社/法新)



里约桑巴城迎接狂欢节

这是巴西里约热内卢桑巴城内某桑巴学校为2012年狂欢节桑巴巡游制作的彩车(2月7日摄)。位于里约热内卢港区的桑巴城,是政府投资兴建的巨型“狂欢节工厂”,这里为参加里约狂欢节桑巴巡游的桑巴学校提供了彩车制作和服装道具准备场所。2012年里约热内卢狂欢节将于2月18日至21日举行,目前彩车制作已进入冲刺阶段。新华社记者 翁忻昉 摄



澳航停飞一架A380

澳洲航空公司2月8日宣布,停飞一架空中客车A380型客机,原因是该飞机机翼发现多处裂纹。这是2011年8月11日在澳大利亚墨尔本拍摄的澳洲航空公司的空中客车A380型客机。(新华社/法新)